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3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Flihrung einer Kasse im Gastehaus der Staatsregierung (1)

1. In welcher Héhe wurden in den Jahren 1996-2001 Einnahmen fir diese Kasse erzielt (falls nicht
bekannt, Schatzung unter Angabe der Grundlagen)?

2. Welche Barabhebungen wurden in diesem Zeitraum getatigt (Datum, Héhe, Dienststellung der
verfligenden Person)?

3. Welche Schecks wurden zu Lasten dieses Kontos eingeldst (Datum der Einlosung, Betrag,
Dienststellung der einldsenden Person)?

4. Welche Betrage wurden von der Staatskanzlei auf das "Hauskonto" (iberwiesen (Datum,
Betrag, Bezeichnung des Anlasses)?

5. Wurden die Mietzahlungen von Herrn Andreas Waldow an den Freistaat mittlerweile
nachweisbar beglichen? Wenn ja, wann und in welcher Héhe, nach welcher Berechnung?
(Vgl. Briiggen-Bericht vom 2. Mai 2001, S. 34/35.)

/

Karl Noile MdL

Dresden, den 4. September 2001
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SACHSISCHE
STAATSKANZLEI
SACHSISCHE STANTSKANZLEI DER STAATSMINISTER
An den CHEF DER STAATSKANZLEI
Prisidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Erich Iltgen, MdLL
Bemhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden
Dresden, 04.10.2001

SK 12-0141.50
Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion

Drucksache 3/4802
Thema: Fiihrung einer Kasse im Géstehaus der Staatsregierung (1)

Sehr geehrter Herr Landtagsprisident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie
folgt:

1.Frage: In welcher Hohe wurden in den Jahren 1996-2001 Einnahmen fiir diese
Kasse erzielt (falls nicht bekannt, Schitzung unter Angabe der Grundlagen)?

In den Jahren 1996 bis 1999 wurden schatzungsweise jeweils ca. 8,5 TDM, im Jahr 2000
ca. 8 TDM und im Jahr 2001 bis zur Auflésung der Kasse ca. 3,4 TDM an Einnahmen
erzielt.

Die Schitzung beruht auf der durchschnittlichen Anzahl der Verpflegungsteilnehmer und
der von den Bewohnem fiir das Waschen der Bettwische etc. erhobenen Pauschale.
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2.Frage: Welche Barabhebungen wurden in diesem Zeitraum getitigt (Datum und
Hohe, Dienststellung der verfiigenden Person)?

3. Frage: Welche Schecks wurden zu Lasten dieses Kontos eingelost (Datum der
Einlosung, Betrag, Dienststellung der einldsenden Person)?

In den Jahren 1996 bis 2001 (bis 09.05.) wurden die nachfolgend aufgefiihrten
Barabhebungen getitigt. Die Barabhebungen erfolgten ausschlieBlich durch die
Einlosung von Schecks. Die Einlosung erfolgte durch Mitarbeiter (Arbeiter) der
Staatskanzlei/Gastehaus Schevenstrafe.

Datum Betrag
20.05.1996 500,00 DM
01.10.1996 500,00 DM
03.11.1997 500,00 DM
25.05.1998 500,00 DM
20.07.1998 500,00 DM
02.11.1998 500,00 DM
28.01.1999 500,00 DM
28.01.1999 1.000,00 DM
22.02.1999 300,00 DM
16.03.1999 500,00 DM
21.10.1999 500,00 DM
08.02.2000 500,00 DM
27.03.2000 600,00 DM
06.11.2000 600,00 DM
21.02.2001 600,00 DM
26.03.2001 600,00 DM
02.05.2001 800,00 DM
09.05.2001 300,00 DM

Gesamt: 9.800,00 DM



4.Frage: Welche Betriige wurden von der Staatskanzlei auf das »sHauskonto
iiberwiesen (Datum, Betrag, Bezeichnung des Anlasses)?

Die Hauskostenabrechnungen beinhalten in der Regel folgende Positionen:

- Abrechnung von Essen im Rahmen von Reprisentationsverpflichtungen

- Abrechnung von Arbeitsessen MP

- Abrechnung von Verbrauchsmaterial

- Abrechnung von Ausgaben zur Bewirtschaftung des Grundstiicks, Gebdudes und der
Réume

- Abrechnung von Geriten, Ausstattungs- und Ausriistungsgegenstinden und sonstigen
Gebrauchsgegenstinden

Die nachfolgend dargestellten Zahlungen sind jeweils durch Rechnungen belegt. Der
jeweils konkrete EinzelanlaB kann im Nachhinein heute nicht mehr exakt ermittelt
werden.

Jahr Datum Betrag

1996 22.01.96 1.676,87 DM
24.01.96 214,24 DM
13.02.96 391,51 DM
05.03.96 577,72 DM
06.05.96 789,30 DM
05.06.96 1.760,19 DM
10.06.96 753,33 DM
06.08.96 281,75 DM
12.09.96 1.129,92 DM
09.10.96 1.406,75 DM
28.10.96 342,53 DM
14.11.96 456,58 DM

1997 28.01.97 1.628,36 DM
26.02.97 624,14 DM
10.04.97 488,99 DM
12.05.97 437,32 DM
22.05.97 208,45 DM
30.06.97 1.234,98 DM
11.09.97 1.024,11 DM
19.09.97 525,60 DM
14.10.97 1.464.52 DM
11.12.97 570,14 DM

1998 03.12.98 613,03 DM
07.05.98 379,79 DM

13.10.98 1.234,79 DM



Jahr Datum

1998 14.07.98
23.06.98
27.01.98
27.02.98
27.06.98
31.05.98

1999 02.02.99
25.02.99
21.04.99
17.06.99
17.08.99
08.09.99
27.10.99
08.03.99
05.11.99

2000 20.12.99
03.02.00
28.02.00
27.04.00
19.05.00
05.07.00
21.09.00
20.11.00
10.02.00

5.Frage: Wurden die Mietzahlungen von Herrn Andreas Waldow an den Freistaat
mittlerweile nachweisbar beglichen? Wenn ja, wann und in welcher
Hohe, nach welcher Berechnung? (Vgl. Briiggen-Bericht vom 2. Mai 2001,

S. 34/35)

Die Mietzinszahlungen fiir den Nutzungszeitraum 04. April 1995 bis 17. Juni 1995 in
Hohe von 2.630, 39 DM wurden von Herrn Waldow nach Rechnungslegung durch die

Betrag

968,10 DM
1.379,16 DM
1.037,72 DM

336,38 DM

711,67 DM

439,31 DM

1.601,45 DM
2.455,09 DM
391,89 DM
1.121,22 DM
563,01 DM
368,39 DM
617,05 DM
925,27 DM
1.593,86 DM

320,29 DM
592,48 DM
1.681,19 DM
1.740,23 DM
322,11 DM
255,60 DM
507,84 DM
1.851,97 DM
147,82 DM

Liegenschaftsverwaltung am 11.06.01 (Wertstellung) beglichen.

Die Berechnung des Mietzinses erfolgte nach der genutzten Fliche, der Mietdauer und
dem von der Liegenschaftsverwaltung festgelegten Mietzins in Hohe von 21,75 DM/qm.

Mit freundlichen Griiflen
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